

**15^ο ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ «ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2010»
ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ, ΑΘΗΝΑ, 22-23
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010**

**ΘΕΜΑ: ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΗΝ
ΣΥΓΚΥΡΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ**

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΙΕΝΕ κ. Ι.Ν. ΔΕΣΥΠΡΗ

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ

Αξιότιμοι κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι

Αξιότιμοι κύριοι Πρέσβεις και εκπρόσωποι Πρεσβειών

Μέλη του Ινστιτούτου Ενέργειας, αγαπητοί συνάδελφοι, κυρίες
και κύριοι

Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζω στο 15^ο Εθνικό Συνέδριο
«Ενέργεια και Ανάπτυξη» που διοργανώνει κάθε χρόνο το
Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Το εθνικό αυτό συνέδριο, μαζί με το ετήσιο εξίσου επιτυχές
διεθνές «South East Europe Energy Dialogue» που κατά
παράδοση γίνεται κάθε χρόνο στη Θεσσαλονίκη, αποτελούν τα
θεμέλια ενός διαλόγου ευρείας κλίμακας που διεξάγει ο
επιστημονικός και τεχνικός κόσμος που ασχολείται με τα
ενεργειακά θέματα σε όλη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Το ΙΕΝΕ παρέχει το βήμα σε όλα τα στελέχη της αγοράς για τη
σύνθεση των απόψεων. Σας βεβαιώνω ότι ο τεχνικός κόσμος
της ενέργειας στην Ελλάδα έχει **και επιστημονική και
κοινωνική διαύγεια** με αποτέλεσμα οι δημόσιες διαβουλεύσεις

του στο Ινστιτούτο Ενέργειας να είναι υψηλού επιπέδου και να αναγνωρίζονται από μεγάλους διεθνείς φορείς οι οποίοι ανελλιπώς συμμετέχουν.

Στο Συνέδριο αυτό εκτιμώ ότι τόσο η Κυβέρνηση, όσο και οι διεθνείς οργανισμοί και ο επαγγελματικός κόσμος του ενεργειακού χώρου θα έχουν την ευκαιρία να προσδιορίσουν μεταξύ τους τουλάχιστον, την ισορροπία στην οποία επιθυμούν να καταλήξει η ενεργειακή αγορά την επόμενη μέρα της ολοκλήρωσης του περίφημου Μνημονίου, όσο και τις απαιτούμενες επενδύσεις στη συγκυρία της παρούσας οικονομικής κρίσης για την επίτευξη του στόχου αυτού .

Τα ερωτήματα που πλανώνται είναι αν θέλουμε πραγματικά να δημιουργηθεί πραγματικά αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, να αξιοποιήσουμε μορφές και εργαλεία που ήδη λειτουργούν σε άλλες περιοχές, να θέλουμε να εντάξουμε στην αγορά αυτή όλη την παραγωγή των θερμικών σταθμών έτσι ώστε να αντανakλά η ΟΤΣ το πραγματικό κόστος, και να εντάξουμε επικουρικές υπηρεσίες και δευτερογενή αγορά στο ηλεκτρικό σύστημα.

Ο υγιής και ισότιμος ανταγωνισμός με ελεύθερη πρόσβαση στους ενεργειακούς πόρους της χώρας θα πρέπει να εξυπηρετείται με κατάλληλο σχεδιασμό της αγοράς. Ο στόχος είναι κοινός σε όλη την ευρωπαϊκή κοινότητα: να δοθεί ουσιαστικά η δυνατότητα στον καταναλωτή να επιλέγει τον πάροχο ενεργειακών υπηρεσιών, ανταγωνιστικού κόστους και ικανοποιητικής αξιοπιστίας.

Τόσο σήμερα όσο και στην προοπτική της τρέχουσας δεκαετίας, οι προκλήσεις για τον τομέα της ενέργειας της χώρας είναι μεγάλες. **Οι αλλαγές θα είναι μεγάλες.** Οι στόχοι που έχουν τεθεί είναι φιλόδοξοι τόσο στην Ελλάδα όσο και στην υπόλοιπη Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στο πλαίσιο αυτών των εξαιρετικά ενδιαφερόντων εξελίξεων ο ρόλος του IENE ενισχύεται ως συλλογικό και διαφανές μέσο διαβουλεύσεων, αναλύσεων και πληροφόρησης.

Θέλω να σας προσκαλέσω να συμμετάσχετε στις επιστημονικές επιτροπές μας όπου συζητούνται όλα αυτά και άλλα πολλά ανάλογα με τα ενδιαφέροντά σας και να σας υπενθυμίσω ότι αυτό το Συνέδριο λαμβάνει χώρα σε μία πολύ κρίσιμη περίοδο για την κατάληξη όλων αυτών.

Επιθυμώ κλείνοντας, κυρίες και κύριοι, να σας προβάλω μία καινοτομία του 15^{ου} Εθνικού Συνεδρίου: Το IENE ζήτησε δημοσίως από ολόκληρη την επιστημονική κοινότητα να προσέλθει και να παρουσιάσει τις ερευνητικές της εργασίες στον τομέα του Οδικού χάρτη για το 2020 με βάση τις κρίσιμες επενδύσεις και τεχνολογίες προς αυτή την κατεύθυνση. Μείναμε ευχάριστα έκπληκτοι από την πληθώρα και την ποιότητα των επιστημονικών καταθέσεων και υποχρεωθήκαμε να επιλέξουμε με πολύ αυστηρά κριτήρια, κυρίως λόγω διαθέσιμου χρόνου και τεχνολογικών εφαρμογών.

Κύριε υπουργέ, κύριοι του εθνικού κοινοβουλίου, κυρίες και κύριοι, αυτό πιστεύουμε εμείς ότι αποτελεί το δικό μας **καθαρά ελληνικό εθνικό κεφάλαιο για την επόμενη μέρα**, τη μέρα της ανάπτυξης. Αρκεί εμείς οι ίδιοι να πιστέψουμε σε αυτό.

Ο διάλογος μέσα από αυτό το 15^ο Συνέδριο ίσως βοηθήσει να κατανοήσουμε τις δικές μας δυνάμεις και να τις βοηθήσουμε να αναπτυχθούν.

Σας ευχαριστώ όλες και όλους για τη συμμετοχή σας, σας εύχομαι καλό και παραγωγικό διάλογο, και περιμένω την ουσιαστική συνδρομή σας σε αυτό το συνέδριο.

I. N. Δεσύπρης